

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Előfizetési ár:
 Egyszerre 8 frt.
 fél évre 4 „
 negyed évre 2 „
Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 hasábos példányban
 7, másolszor 6 s minden
 további sorért 5 kr.
NYILVÉRTÉKEN
 sorunként 10 kr-ért vá-
 rnak fel.
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr-ért.

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőhöz,
 anyagi részét illető
 közlemények pedig a
 kiadóhoz bérmentve
 intésendők:
NAGY-KANIZSA
Wisselósház.
 Bérmentetlen levelek
 csak ismert munkatár-
 saktól fogadhatók el.
 Kéziratok vissza nem
 küldetnek.

N-Kanizsaváros helyhatóságának nemkülönbön a „n-kanizsai kereskedelmi s iparbank”, „n-kanizsai takarékpénztár”, a „zalamegyei általános tanítótestület”, a „n-kanizsai kisdud-nevelő egyesület”, a „soproni kereskedelmi s iparkamara n-kanizsai külföldosztálya” a több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenként kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmú lap.

A nagy-kanizsai társaság t. tag-jalhoz.

Alapszabályaink 5-dik §-ának 4-dik pontja értelmében a ki a társaságba tagul belép, kötelese utáni október hó 1-ső napjáig vállalja el a tagsággal járó kötelezettségeket. E szerint tehát kötelezettségeink a jövő hóval megszűnven, gondoskodni kellett, hogy új kötelezettség vállalása által a társaság léte továbbra is biztosítottassék. Ez okból az igazgató-választmány határozatához képest értesítjük a t. tagokat, hogy a mennyiben bezarólag szept. 16-ig az elnökséghez intézendő írásbeli nyilatkozataikban a körből való kilépésüket be nem jelentették, jövőre is a nagy-kanizsai társaság tagjai közé soroztatnak.

Ily irányú határozat a társaság t. tagjainak kényelme szempontjából hozatván, — mivel előreláthatólag aránytalanul kevesebben lesznek a kilépők, mint a megmaradók — tisztelttel kerjük azon tagokat, kik kitűzött feladataink megvalósítására tarsulni jövőre fölöslegesnek tartják, hogy kellemetlenségek elkerülése végett kilépésüket a fenti határidő alatt bejelenteni sziveskedjenek.

Kapcsolatosan ezen felhívással beszámolunk az 1877-1878-dik év működéséről is.

Alakuló közgyűlésünk 1877. oct. 8-án megtartván az igazgató-választmányi követelezőleg állított össze: elnök Dr. Laky Kristóf, alelnök Farkas László, titkár ifj. Bentzik Ferencz, pénztárnok Dr. Freund Zsigmond, könyvtárnok Schmidt Károly, háznagy Erdődy Lajos, ügyész Lengyel Lajos, választmányi tagok Martinovics Károly, Hencz Antal, Dr. Horváth Ferencz, Gracheg Gyula, Belus József, Varga Lajos, Gulyás Jenő, Hoffmann Mór, póttagok Bátorfi Lajos, Ebenspanger Leo. Évközben az igazgató-választmányból többen kilépven, következő változás állott be: pénztárnokká Ión Baboss László, könyvtárnokká Dr. Tuboly Gyula, háznagygya Oroszváry Gyula, Bátorfi Lajos és Ebenspanger Leo rendes választmányi tagokká előléptek és Dr. Schreyer Lajos póttaggá választott. E válsztmány a kör folyó ügyeit 12 ülésben intézte el.

Ugyanez ülésen választott meg a vigalomrendező bizottság követelezőképen: elnök Vesztér Imre, titkár ifj. Bentzik Ferencz, pénztárnok Dr. Tuboly Gyula, ellenőr Ebenspanger Leo, bizottsági tagok: Baboss László, Garai Benő, Sebestény Lajos, Gutmann Vilmos, Ebenspanger Leo, Gözöny Sándor, Pirovics Béla, Merkenberger Károly Vésey Mihály, Bogyas Ödön, Varga Lajos, Gracheg Gyula és később a négy utolsó kilépés folytán Fülöp Kázmér, Fesselhoffer József, Hanny Elek, Tóth Gyula.

A céloknak, melyek megvalósítására szöveteztünk, következő tevékenység által igyekeztünk megfelelni:
 Különféle hírlap és folyóiratot járattunk összesen 35-öt. Közülük 10 politikai,

6 szépirodalmi és képeslap, 6 közhasznú és ismeretterjesztő, 6 vegyes szaklap, 4 élezip, 3 vidéki és helybeli lap. 26 magyar és 9 német nyelvű.

Felolvasásokat tartottak:
 1. Dr. Schreyer Lajos: „Az egészséges házi” egészségügyi tanulmányt 1878. mart. 17-én.
 2. Farkas László: „A villamosság-ról” természettani előadást 1878. évi apr. 7, 14 és 21-én.
 Táncezéstelyt rendeztünk 6 ot és pedig:
 1. 1877. évi oct. 24-én (eredménye 14 frt. 25 kr. hiány.)
 2. 1877. évi nov. 25-én (tisztajövedelem 8 frt. 20 kr.)
 3. 1877. évi decz. 31-én (tisztajövedelem 89 frt. 62 kr.)
 4. 1878. évi jan. 7-én (eredménye 49 frt. 21 kr. hiány.)
 5. 1878. évi febr. 5-én (tisztajövedelem 24 frt.)
 6. 1878. évi junius 8-án (belépti díj nélkül).

Éstélyeink finanziaális eredménye tehát 41 frt 96 kr., mihez hozzáadva a vigalomrendező-bizottság pénztárába tavallról áthozott 23 frt 63 kr. kellene lenni vigalomrendező-bizottsági-pénztárunkban 65 frt 59 kr-nak: azonban kiadtván ebből a nagy teremnek tánczestélyeken szükséges felszereléséhez függönyökre 45 frt. s az utolsó helyen említett tavaszi tánczestély belépti díj nélkül rendeztetvén, vigalomrendező-bizottsági pénztárunk ma teljesen üresen áll. S míg ekként pénzügyi tekintetben estélyeink mitsem jövedelmeztek, addig hizeleghetünk magunknak, hogy kedélyesség dolgában mitsem veszítettek.

Könyvtárunkat jelentékenyen gyarapítottuk úgy, hogy míg a tavali év végén csak az üres könyvszekrény s néhány könyv volt összes sajtúnk, ma már egyesek adakozása és 304 frt. 50 krnyi saját vétel útján adajuttottunk, hogy mintegy 254 kötetben 164 becses munkával dicselkedhetünk. Ép azért kell, hogy itt nyilvánosan köszönetet mondjunk Baboss László, Bátorfi Lajos, Engländer Otto, ifj. Fesselhoffer József, Gutmann László, Belus József, Farkas László, Hencz Antal, Halphen Mór, Martinovics Károly és Dr. Tuboly Gyula uraknak, kik nagybecsű adományaikal könyvtárunkat így jelentékenyen emeltek segítették.

De ez volt azután az egyetlen örvenletes mozzanat, mit ideai életünkben följegyezhetünk s utána már csak azon aratásról szólhatunk, mit a halál vitt véghez sorainkban. Elvesztettünk négy fiatal reménydus életet, kik a mily fényét és díszét képezték körünknek eddig, ép oly erős támaszul ígértek a jövőben: Gracheg Gyula, Tóth Nándor, Dr. Scherz Simon és Tóth Gyula tagtársainkat. A kérélhetlen halál oly korán ragadta el őket tőlünk és mégis már oly szilárd helyet foglaltak el szívünkben, hogy emlékküket ki nem irtja onnan az idők sora soha. Némi vizsgálatnál is a szenvedett veszteség fölött csak az nyújthat, hogy körünk új erőben az év folyamán sokat nyert, a mennyiben tagjaink száma 108-ról 128-ra emelkedett.

Mi az a mit még jelentenünk kell? Megmondani nem tudjuk; mert nem tudjuk dicsőség lesze ebből osztályrészünk, vagy veszteségeink számát fogja szaporítani. De ha helyiségünkben összejövünk, látunk kétkedő, szomorú, csüggeteg arcokat és leolvashatjuk egymásról, hogy fáj bennünk a szív; mert hisz az ezrek között, kiket lelkünk aggódva kísér a csaták mezéjére, közölünk is van 16 kitéve szokatlan fáradalmak, nélkülözéseknek és talán a halál legiszonyabb nemének. Adja Isten, hogy újraalakuló körünkben mielőbb keblünkre szoríthassuk őket.

Kelt Nagy-Kanizsán, 1878. szeptember 3-án.

Dr. LAKY KRISTÓF,
 elnök.
 Dr. BENTZIK FERENCZ,
 titkár.

Svasíts Benő
Zalavármegye alispánjának a f. évi szeptember hó 2-án tartott bizottsági közgyűlés elé terjesztett jelentése, a törvényhatóság állapotáról.
 (Folytatás.)

Megyéink közbiztonsági állapota, — melyet a folyó évi május 6-ki közgyűlés elé terjesztett előző időszaki jelentéseimben megígértük oly annyira nem jellemeztünk, miszerint a rögtön bíráskodásnak is ezen évi február hó 1-én letelt hatályát újabb egy évi tartamra feljutani kellett, — azóta lényegesen jobbra fordult, ambar sajnálattal kell jelentenem, hogy ezen időszak alatt is követeltet el egy mélyen megrendítő rablói kitévés, nevezetesen junius hó 23-án Frisch Ferencz és Kusoz József stajehoni Suesberg és Ostz községi lakosok a sormasi vendéglőben üres hordókkal megrakott szekereket hátrahagyva, a homokkomáromi hegységbe eltávoztak bort öszesvásárolni, este fel a homokkomáromi vendéglőben vasoráltak s onnét esti 10 óra tájban a rendes uton szekerekért normál bért elindulva, utjukban egy hozzájuk csatlakozott fegyvertelen fiatal pár öltözött egyén beáztatására a közeli útra tértek, a Herceg Batthyány uradalmahoz tartozó Fülöp majori erdősegnek, hol a forrákott ölfá közt megamatatva, Kusoz József ölfá darabokkal agyon veretett, Frisch Ferencz pedig a kapott csapások következtében eszméletlenül a helyszínen maradt, s a saia vett 174 frt készpénzétől megfosztva, másnap virradóra a munkára menő Fülöp majori erdőseg cseledek által megtalálván, a hullá azonnal Sormas községbe — és a meg életben talált Frisch Ferencz apolás végett a nagy-kanizsai kórházba szállítottatott. Az azonnal megindított nyomozás folytán súlyos gyanuval terhelt Bakos István Fülöp majori béres, ki a szerencsétleneknek a homokkomáromi vendéglőben történt időszakra ott szinté megfordult, s előtűk távozott onnét, valamint Dobos Marczai helynéküli csavargó — ez utóbbi Tapolcán — elfogtván a nagy-kanizsai kir. törvényeszeknek át szolgáltatva, hol a vizsgálat valamint megyszerie a nyomozás még jelenben is kellő erélytel folyamatban van, s hogy az a gonosz tettesek felderítésére vezessen, annál is inkább kívánatos, mert ezen iszonyú bűntet már önmagában is közbiztonságunkra a legajánosabb homályt vetvén, a tettesek ki nem tudása esetére abban is érezetlen káros hatását, hogy a borvásárlókat nem csak azon, de távolabb vidékebeli szőlőbirtokoktól is elretentetné.

Résesmerő e végre a lehető intézkedések megtétele, s egyszerűsített közbiztonságunk kelő oltalma tekintetéből a közlőben is tartozó helyi örködést akkép rendelt megyszerie végrehajtani, miszerint bármely község határában elkövetett s a közbiztonságot sértő bűn-

tényért a felelőség első sorban az illető községi előjáróságot terhelvén, ily esetekben a büntény lehet meggátálása s a tettesek kitűdása — illetőleg a bűnjélek feltalálása s a bűnkörülmények felderítésére vezető helyi kutatások és rögtön nyomozások — mint köteles helyhatósági eljárás netáni elmulasztása, mindenkor a legszigorubb megtorlás alá vonassék.

A fentebb előadott s eléggé sajnós eseten kívül azonban közbiztonságunk a lefolyt 4 havi időszak alatt nagyobb mérvű bűnmérvénnyel meg nem támasztott s főleg kiemelendőnek tartom azon kedvező jelenséget, hogy a mint a rendes munka időszak beálltával a kureset forrása megnyílt, az alsóbb néposztályán az aróbb tolvajjási esetek száma is az előbbi években előfordultakhoz képest hasonlíthatlan csekély s egyáltalán oly kedvező arányra apadt, melynél kedvezőbbet hasonló területen — néposztályon és időtartamon át Európában egy áltama sem mutathat fel; nevezetesen elkövetett május havában 3 szoba, — 2 pincze és 2 kamara feltörés, leginkább elemi cikkek és ruhaneműek eltolvajásával, továbbá 2 láda feltörés, melyek közül az egyik esetenél 30 frt s a másiknál 80 frt készpénz tolvajolattal el, de minden esetben a tettesek elfogtván az illetékes bíróságnak átadattak, s az ellopott tárgyak is nagy részben tulajdonosaikhoz vissza-kerültek, — ugyan május havában állatolvajlás 4 esetben — és pedig két esetnél 14 db sertésének, egy esetenél 1 tehénének és két borjúnak elhajtásával, vegre hat egyszerű feltörés nélküli tolvajás követett el, melyek közül a tettesek az állatolvajjási esetek mind-egyikénél a lopott tárgyakkal együtt, az utóbbiak közül pedig 4 esetben nyomoztatuk ki és szolgáltattak át a bíróságnak.

Eléggé sajnós tényül kell itt felemlitenem, hogy Petőczy György Taliándörögdi helyettes jegyző, ki régebben Felső-Zsid községben mint adóvégrehájtó volt alkalmazva, ottan elkövetett 600 forint pénzükkasztása miatt május 16-án elfogtván, a bíróságnak átadott, — Spailer Béla diszei korjegyző pedig több rendbeli hivatalos pénzek elcsikkasztása után állomásáról május 13-án megszökött s a megye területén felalálhat nem lévén, országészerte nyomoztatuk. Junius havában összesen 1 kamara, 2 pinczefeltörés, 2 lólopás és 5 egyszerű próbó tolvajjási eset jelentetvén fel, ezek legelőbbjéül a tettesek szinte kinyomoztatottak; a két lólopás kivételével a többi esetek legnagyobbr részenél tulajdonosaikhoz visszakerült tárgyakat leginkább elemi cikkek képezték, egy esetben pedig 20 frt készpénz, melyet házi nöcseléd s ismét egy másik esetben a 49 frt 60 kr. készpénz, melyet vándorcsigányok tolvajoltak el; a tettesek ezen esetekben is elfogattak. — Legelsőképpen mérvet öltött az aróbb tolvajjási bűnsek száma július és augusztus havában, melyekben összesen 8 tolvajás — leginkább elemi cikkek elorzásával s azon kívül 1 pincze, 2 kamara és 1 szoba feltörés követett el. A nagyobb beszámítás alá eső tolvajjásiakat az emített két hónap leginkább vándorcsigányok és főleg lólopással követték el, kik is a törési vétkes ügyességüket annyira vitték, hogy nemcsak a zárt istállókból, hanem a tulajdonos által őrzött lovat saját maga melől a legelőből észrevétlenül elhajítottak, s midőn lehető gyors nyomozással időözöbe véteitök, elfoghatatlan menekültek, egy sereg asszony és ruházatlan gyermekeknek hátrahagyásával, az azokról gondoskodni köteles hatóság nagy torháre; — ellopott így július 21-én Zala-Koppánban a községi tanító zárt állatloájából 2 db, július hó 22-én a kis-kanizsai közlegelőről 3 db, július 26-án Németh Ferencz geise szigetih lakos kárára a legelőről saját maga által őrzött 2 ló és egy 4 hónapos csikó, továbbá július 28-án Tolmácsos Tóth János és Tamás György állatloájából — a hol a nevezett tulajdonosok személyesen teküdték — azok melől 3 db lovak és végre az oroszlóni legelőről 2 db ló, melyek közül 3 darabnak kivételével a nyomozások dacára eddig több nem volt feltalálható, az erőlyes nyu-

50 kr. Egy tombolajegy ára 20 kr. A rendezés felkéri a nagyérdemű közönséget...

— Ongyilkosság. Egy Kallóné nevezetű a keszthelyi szőlőhegyek egyikéből való asszony...

— Sümeghen szept. 10 én délután egy órákor egy szalmával fedett ház kéménye...

— Róciúl hírek. „Sürgöny” című új könyvamatuk napi lap fog megjelenni Bpsten...

— Magjelenet igen szép kiállításban „Ki ért emeljük a pohárt?” magyar felköszöntő...

gyalogezred majd megsemmisült. — Újabb muradista összekövészt fedeztek fel Konstantinápolyban...

Irodalom.

— Előfizetési felhívás. „Hunyadi Költemények” cz. szerkesztett művemre, mely 15 ivnyi...

— Magjelenet igen szép kiállításban „Ki ért emeljük a pohárt?” magyar felköszöntő...

könyv. Szerkesztette Hajgató Sándor. Tartalmaz 77 vegyes felköszöntőt változatos alakban...

Papirszelvények.

— Hol vettél azt a formátlan tökföldöt? — kérdezi X. Y től. — Pardoni! Most veszem észre, hogy tévedésből a te kalapodt tettem föl...

Szerkesztői üzenet.

2970. L. V. Szombathely. Az egész 65 frot megküldöttük. Üdvözlét! 2971. M. Fl Budapest. A lap beszünt. Mindenesetre alkalmilag kérdésöködom.

2979. Veszprém. Azonnal után néznék, mindenestre válasszunk. 2980. B. A Sümegh. Amily gyorsan eszközölhetjük, kezdjétek.

Heti naptár.

September 15-től szeptember 21-ig 1878.

Table with 5 columns: Hó. és hetinap, Kath. és prot. naptár, G ó r ó g naptár, and a column for the day of the week.

Felelős szerkesztő: Bátorfi Lajos.

Nyilttér.* Hirdetés.

Tisztelettel van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, miszerint a M a t t o s h J ó z s e f név alatt számos évök óta fennálló férfi ruha készítő ujjonatan a legdivatosabb s jó minőségű kelmékkel...

Minél fogva a n. é. közönség szives pártfogását kéri (693 1—3) Özv. Mattosh Józsefné.

* E rovat alatt kizárólag felelősséget nem vállal

H I R D E T É S.

„M o z g o s i t á s”!

következtében, egy elsőrendű birodalmi gyár munkásai szolgálatára behívtak, e miatt a gyár kénytelen szünetelni, s annak tulajdonosa lehető módon készletén mielőbb iparkodott tudni...

Midőn erről a n. é. közönséget tiszteletteljesen értesíteném, bátor vagyok még az alanti cikkek árait közölni, s kérem szives pártfogását; illő tisztelettel

FELDMANN N., Székesfehérvár, nádor-utca.

Árjegyzékek és minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Table with 3 columns: Description, helyett most, and price. Includes 'Ruhakelmék' and 'Mosókelmek'.

Table with 3 columns: Description, helyett csak, and price. Includes 'Mosókelmek' and 'Árjegyzék. — 2-ik szám.'

Table with 3 columns: Description, helyett csak, and price. Includes 'Árjegyzék. — 3-ik szám.'

Table with 3 columns: Description, helyett most, and price. Includes 'Fehérneműk' and 'Női fehérneműk.'

Table with 3 columns: Description, helyett most, and price. Includes 'Fehérneműk' and 'Női fehérneműk.'

Table with 3 columns: Description, helyett most, and price. Includes 'Női fehérneműk' and 'Árjegyzékek és minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.'

Table with 3 columns: Description, helyett most, and price. Includes 'Mindenféle fehérneműk' and '250 Paar fehér női harisnya'.

Table with 3 columns: Description, helyett most, and price. Includes 'Télikendők' and 'Árjegyzék. — 6-ik szám.'

Table with 3 columns: Description, helyett csak, and price. Includes 'Fehér és szines Pargetok' and 'Árjegyzék. — 7-ik szám.'

25 frt bevásárlás után egy karton vagy francia Mouszlin ruha ingyen!

A megrendelt cikkek minőség és jóságáért keszkeдем. — Minta gyűjtemények nagy választéka e lapok kiadó hivatalában megtekinthető.

H I R D E T É S E K:

**Különösen figyelemre méltó a hírneves
Dr. Forti-féle
SEB-TAPASZ,**

mely rendkívüli gyógyereje, elválasztó, érlelő s fájdalomcsillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűbb módjával legkülönösebb s legbiztosabb s egyszerűbb módjával legkülönösebb s legbiztosabb s egyszerűbb módjával...

Vége a testbe teljesen bemélyedt bármennyű azaka, vagy darázs és méh fullánkja csupán ezen tapasztnak rövid ideig használatát folytán annyira elötünik, hogy aztán a testből közönségesen szabad kézzel, sebészi művet és fájdalom nélkül könnyen kihúzható, mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyógyszer, melynek jelesége legjelentesebb egyének számos s különös kívánatra bármikor felmenthető bizonyítványai által már régén a legnyersebben elismerttetet — rendkívüli s legkülönösebb esetekben megpróbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményénél fogva, melynek használata által még elavult bajoknak is életretek, jól megalapított híreit kétségbevonhatlanul igazolja.

Egy csomag ára 50 kr. nagyobb csomagé 1 frt használati utasítással együtt, postán küldve 20 krral több. Egy forintnyi csomagnál kisebb szállítmány nem teljesíthető.

Központi küldeményező raktár: **Pesten TÖBÖK JÓZSEF** gyógyszerész úrnál, király-utca 7-ik sz. a. Nagykanizsán: Práger Béla gyógyszerész-tárában, Belus József gyógyszer-tárában, Alsó-Lendván: Kis Béla gyógyszer-tárában, Sümegben: Stamborsky L. Szombathelyen P. gyógyszer-tárában

At ez. gyógyszerész urak, kik raktárt elvállalni hajlandók lennének, felszolgáltattak, miszerint e részben ajánlataikat ezen gyógyszer készítőjéhez FORTI LASZLOHOZ czemezve: Budapest (Rácztváros, Bocskay tér, 719. szám) beküldeni sziveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljesít.

Vidéki bérmentes levelek általi megrendelések az árak keszpeznében beküldése, vagy postai utalvány, vagy utavét mellett tüstént és legpontosabban teljesíthetőek. (658 3-50)

**Legujabb látványosság
NAGY-KANIZSÁN.**

A „BUZATÉREN” naponként reggeli 8 órától esti 10 óráig fényes kivilágítás mellet nyitva van **WERIN R.** nagyszerű stereoskop

m ű k i á l l í t á s a,

mozgó pleorama nagy csataképekkel, mely 500 legujabb és legérdekesebb látképet tartalmaz, s ezek közt a párisi daimú, ballette, operettebeli csoportozati képek, továbbá a legujabb orosz török harbu nevezetesebb mozzanatai, különösen

űtközetek Plevnánál és a Sipkaszorosban.

Ezeket kívül láthatók a természet után felvéve: a bécsi, philadelphiai, párisi világállitás és a budapesti árviz.

Vége a külön kabinben felette érdekes párisi tiitkok. Belső díj személyenkint 20 kr.

Minden látogató emléket is kap Ezen e nemben egyedüli műfényképek Eurpa legelső városában legnagyobb tetszőséggel fogadtattak és ennél fogva itt is számos látogatótáremények és kérek. Mély tisztelettel **WERIN R.** NB: Minden héten új műsorozat. (688 5-*)

BOSNIA

és Hercegovinába lettek behiva legjobb munkásaink, minek következtében környelének vagyunk

China-ezüst áru gyárunkat végleg lehallgatni és továbbékes díves china-ezüst gyártmányaink szelvényesen — a gyári árakon mélyen leszállítva — tudni. Kimerítő árjegyzékek kívánatra ingyen és díjmentesen küldetnek.

Leszállított árak. Táblázat az árakról, például: 6 db. kávéskanál 3.50, 150; 1 db. vajszelece 5.-, 2.-; 6 db. evőkanál 7.50, 2.80; 1 pár gyertyatartó 8.-, 3.-; 6 db. asztali-kés 7.50, 2.80; 6 db. k. szelvény 5.-, 2.70; 6 db. asztali villa 7.50, 2.80; 1 db. cukorkortyó 2.50, 1.-; 1 db. tésztaszórázó 5.-, 2.30; 6 db. asztalkés, 6.-, 2.50; 1 db. tejszelecekanál 3.50, 1.50; 6 db. ugyanolyan villa 6.-, 2.50; 1 db. szektortartó 14 8 1 db. sótartó —, 0.70

Különösen figyelemre méltó: 6 db. evőkanál, 6 db. kés, 6 db. villa, 6 db. kávéskanál mind a 24 db. esztos tokban 24 frt helyett csak 10 frt.

Ugyazna, britian ezüsttel mind a 24 db. díszostokban csak 7 frt. Megrendelések átadásból gyorsan és pontosan eszközöltetnek. **E. PREIS,** Wien, Rothenurmstrasse 29.

Kundmachung.

Wegen Sicherstellung der Verpflegungs Erfordernisse für die kk. Truppen und die k. ung. Honvéd Abtheilungen in Wege der Subarendirung vom 1-ten Oktober beziehungsweise 1. November 1878. aufwärts wird am 23 September 1878. beim kk. Militär Verpflegs Magazin in Oedenburg für die Stationen Oedenburg, Wandorf, Güns, Szöllös und Neusiedl a/S, dann am 25. September 1878. beim Stadtmagistrate in Gr.-Kanizsa für die Station Gr.-Kanizsa jedesmal um 10 Uhr Vormittags eine Verhandlung abgehalten werden.

Hinzu werden Unternehmungslustige mit dem Befähigen eingeladen, dass die näheren Bedingungen bei dem kk. Militär Verpflegs Magazine in Oedenburg eingesehen werden können.

Von der gemeinsamen Verpflegs Sicherstellungs Commission. (694 1-2)

Oedenburg, am 10. September 1878.

MOLL SEIDLITZ - PORA.

Csak akkor valódi, ha minden doboz ezimlapján a sas lenyomva.

Büntető bíróság ítéletek ismertetésén constátálék czégen és véglegre meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlás ellen, minthogy azok csak amitarra vannak szánitva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 frt. o. é.

Valódi minőségben az x-el jelölt csomagoknál.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legújabb találmányok szerint a szenvedő emberiségnek minden felét és külön g. állításánál, a legjobb betegség ellen, mindennemű sebestülések, fejt, fül- és fogaáris, régi sebek és újult sebek, rákfekélyek, fekély, szegélyüladás, mindennemű bővulák és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

Valódi minőségben a *-al jelölt csomagoknál.

DORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ.

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiaában). Ezen halmajszirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható.

Ára egy üvegnek használati utasítással 1 frt o. é.

Valódi minőségben a *-al jelölt csomagoknál.

- Raktárak: N.-Kanizsa (x) Práger Béla gyögy. (x*) Rosenburg József. (x) Feaselhofer József. (x) Rosenfeld. (x) Belus József gyógyszerész. — Zala-Egerszeg (x*) Gyógykörtár a. Sat. 15-ekhez — Baracs (x) Dörner S. Csáktornya (x) Göncz L. V. gyógyszerész Karád Hermatky A gyógyszerész. Kaposszentjakab (x*) Kohn J (x) Schröder Sándor gyögy. Kaposszentjakab (x*) Werin R. gyögy. Keszeg (x*) Casanovics Ist. gyögy. (x*) Kútöl Ist. gyögy. Keszthelyi (x) Scheifer A. (x) Wánsch F. Kismend (x*) Rácz Ján. Szombathely (x) Pilihe Ferenc gyögy. Sopron (x) Messey And. gyögy (x) Molnár L. gyögy. Verőce (x*) Becs J. K. gyögy. Bánok-Sz.-György (x) A. C. Filic gyögy. Zágány (x) Mitibach S. gyögy (x) Irigalmashor gyögy. (x) Hegedűs Gy. gyögy. (x*) Perket Ján. gyögy. Szalonnák (x) Schwarz Gusztáv gyögy. Karád (x) Roehlt Ist. (x) Bernátky A. (562 27-40)

Buzaüzög nincs többé!

A Dupuy-féle magedző használatával.

Ezen magedző (rézgáler (kék) és-ugás pécs savakkal állván) kürt — ha a minden csomagban látható, egyszerű használati utasítás pontosan betartatik — üsögöt: bors, arpa, zab, kása, kukorica stb. — bál egészen, mint azt a bizonyítványok tanusítják.

A n. m. kir. földművelési miniszterium közlése ajánlják a Dupuy-féle magedzőt, mint hatásos szert a buzaüzög kiirtására. Kívánatra minták és bizonyítványok ingyen és bérmentve.

Egy csomag ára 2 hectoliter (200 liter) mag számára 30 kr. ostr. ért. (683 6-*)

Koss és Dupuy Bécsben.

fő elárusítási raktár Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolfnál, Z. Egerszegben Graner L. fia kereskedésében.

Gyomor-só

(Emésztő-por) Schaumann Gyulától. Az országos gyögytár tulajdonosától Stockerau. Orvosi tekintélyek elismert nyilatkozatai szerint a legemertebb fűszerek összetételéből álló, különös hatású gyögykivonatnak bizonyult be az emésztés és vízértelmezés, valamint ezek következményeinél, ugyan a fűlöléses gyomor-sóval, étvágyhiány, gyomorher és szorlásoknál határozott szegyesítő állapot ellen nök és gyermekeknek: hányás, arczsín, lesoványodás, sargaság és közhűy ellen. Polgtonos használat által ez az egyedüli biztos szert, buskölyöség és lépkörös kedélyhangulatnál.

A „Medicinische Wochenschrift” április 15. száma a következőket írja: „A Stockerauer Wöherthaltó való gyomor-só hasznos szert emésztést bajoknál, gyomorgyengülés és hurutnál, valamint az étvágyhiány stb.-nél igen jól működik, sőt több mint jó hatásnak bizonyult be. — Osszetetele a legpróbáltabb fűszerekből oly kitűnő hatású, mely a legujabb időkben jutott köznevelésére. A jó sikert láthatólag ideje elő, és tapasztalja azokat, melyek eddig a használati utasításnál elrejtettek; és így mindenki, ki tudja, mily határozottan károsítja az egészséget a háborított emésztés, és mint romba le a testi állapotot, nem fogja egy ily a ennek hatásosságát felreismerni.

Egy doboz ára 75 kr. Vidékre utavétel mellett a legkevesebb két doboz rendelhető. Valódi minőségben Nagy-Kanizsán csak Práger Béla gyógyszerész úrnál kapható. (668 10-10)

„Önsegély,”

hő tanácsadó férfiak számára gyöngeségi állapotokban

Oly egyének, kik magbuzás, neml gyöngesség, lajkibulák, valamint idegk bajsághyben szenvednek ezen a maga nemében egyetlen mű általi tanácsot és gyökeres segélyt nyernek. Megrendelhető a következő helyen: (615 16-*)

Dr. ERNST L., Budapest, két sál-utca 24. (Ara 2 frt)

Ki e híres mű érdekelni meg akar győződött, kívánatra egy érdekes, képekkel ellátott kivetítést kap abból díjtalanul megküldve; azonban senki se tesse meg magát általi gyögykeszélésnek, a míg e kivetítést nem olvasta

Wajdits József

ajánlja nyolez különféle géppel jól berendezett könyvnyomdáját Programmok, falragaszok, stb. nyomtatványok gyors, pontos és hibátlan elkészítésére. Olcsó árt biztosít. Ajánlja továbbá az iskolai idényre díszesen felszerelt

könyvkereskedését,

melyben az iskolai s egyéb könyvekben kívül papír, rajz- és íróeszközök stb. a legjutányosabb árakon kaphatók.

Ajánlja végre a most megjelent **Bosznia, Hercegovina és Montenegro** politikai térképét.